



DIRECȚIA GENERALĂ DE ASISTENȚĂ
SOCIALĂ ȘI PROTECȚIA COPILULUI TIMIȘ
P-ța Regina Maria nr.3, 300004 Timișoara
Tel:0256-490281,Fax: 0256-407066
Email: dgaspctm@dgaspctm.ro
Web: www.dgaspctm.ro
Cod operator: 20436



ANEXAL LA H.C.J.T. NR. 15/31.01.2023

Plan de Restructurare al Centrului de Recuperare și Reabilitare Neuropsihiatrică Nr. 1 Lugoj, centru rezidențial pentru persoane adulte cu handicap, cu capacitate mai mare de 50 de locuri, aflat în structura Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Timiș, pentru perioada 2022 – 2023

Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Timiș a demarat procesul de restructurare al Centrului de Recuperare și Reabilitare Neuropsihiatrică Nr. 1 Lugoj din Municipiul Lugoj, Str. Făgetului, Nr. 158, Județ Timiș, centru rezidențial pentru persoane adulte cu handicap din structura Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Timiș, cu o capacitate de 90 de locuri și 90 de beneficiari, restructurare începută în baza *Deciziei ANPD nr. 878/30.10.2018, pentru aprobarea metodologiei de elaborare a planului de restructurare a centrelor rezidențiale pentru persoane adulte cu handicap*, și a Planului de restructurare ce a obținut avizul Autorității Naționale Pentru Drepturile Persoanelor cu Dizabilități, Copii și Adopții nr. 6724/ANPDCA/DDPD/MI/MC/06.04.2021, și înregistrat la Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Timiș cu nr. 41858/19.04.2021.

Prin *Hotărârea Consiliului Județean Timiș nr. 130/26.05.2021*, a fost aprobat Planul de restructurare al Centrului de Recuperare și Reabilitare Neuropsihiatrică Nr. 1 Lugoj din structura Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Timiș.

Având în vedere apariția *Ordinului nr. 635/25.07.2022 pentru aprobarea Metodologiei de modificare a planului de restructurare a centrelor rezidențiale pentru persoanele adulte cu handicap ale cărui activități au fost planificate până la 31 decembrie 2021*, și reglementările internaționale și naționale privind protecția persoanelor cu dizabilități: *Legea 221/2010 pentru ratificarea Convenției privind drepturile persoanelor cu dizabilități, adoptată la New York de Adunarea Generală a Organizației Națiunilor Unite la 13 decembrie 2006, deschisă spre semnare la 30 martie 2007 și semnată de România la 26 septembrie 2007, Hotărârea Guvernului României nr. 490/2022 pentru aprobarea Strategiei Naționale privind drepturile persoanelor cu dizabilități "O Românie echitabilă 2022 - 2027", Legea nr. 448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap (republicată), Deciziei ANPD nr. 878/30.10.2018, pentru aprobarea metodologiei de elaborare a planului de restructurare a centrelor rezidențiale pentru persoane adulte cu handicap*, soluțiile formulate inițial în Planul de restructurare au suferit modificări.

Obiectivul general al planului de restructurare este acela de a asigura persoanelor adulte cu dizabilități serviciile specifice de care au nevoie, prin promovarea unor condiții optime de viață în alternative de tip rezidențial cu capacitate maximă de 50 de locuri, servicii adaptate nevoilor lor, sigure din punct de vedere al securității personale, în vederea integrării în comunitate și participării la viața acesteia.

Obiectivele specifice ale prezentului plan sunt acelea de: evaluare a tuturor beneficiarilor instituționalizați pe baza Fișei de evaluare a beneficiarului; prelucrarea informațiilor și stabilirea priorităților procesului de restructurare; identificarea grupului țintă de beneficiari a căror nevoi specifice pot fi asigurate prin transferul într-un alt centru rezidențial; asigurarea reușitei procesului de transfer propriu zis al beneficiarilor în noile locații.

Rezultatele așteptate sunt cele de a asigura servicii specifice rezidenților Centrului de Recuperare și Reabilitare Neuropsihiatrică Nr. 1 Lugoj.

Situația actuală a Centrului de Recuperare și Reabilitare Neuropsihiatrică Nr. 1 Lugoj

Centrul rezidențial funcționează în conformitate cu *Regulamentul de Organizare și Funcționare al Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Timiș și Regulamentul cadru de organizare și funcționare al serviciului social cu cazare CRRN Lugoj nr. 3786/05.10.2021, înregistrat la DGASPC Timiș cu nr. 111748/08.10.2021, aprobat prin Hotărârea Consiliului Județean Timiș nr. 183/22.06.2022 privind aprobarea structurii organizatorice a Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Timiș.*

Date de identificare și de contact:

Centrul de Recuperare și Reabilitare Neuropsihiatrică Nr. 1 Lugoj

Cod conform Nomenclatorului serviciilor sociale: **8790CR-D-II**

Adresa: localitatea Lugoj, str. Făgetului, nr. 158, jud. Timiș

Tel: 0757 059726

Adresa e-mail: crnrlg@yahoo.com

În coordonarea: Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Timiș

Șef Centru: Luminița Leocadia Hușanu

Capacitate existentă aprobată: 90

Nr. actual de beneficiari: 90

Pe perioada 1 ianuarie – 1 decembrie 2021, au fost înregistrate 4 intrări în centru (nevoia de servicii sociale cu cazare, sub formă continuă) și 2 ieșiri (integrare socio-profesională).

Date statistice referitoare la beneficiari

Număr total beneficiari: 90	
43 de beneficiari femei	47 beneficiari bărbați
Grupe de vârste/număr de beneficiari	
18-19 ani	-
20-24 ani	7
25-29 ani	4
30-34 ani	18

35-39 ani	39
40-44 ani	17
45-49 ani	4
50-54 ani	1
Tipuri de handicap/număr de beneficiari	
Mental	77
Psihic	2
Asociat	8
HIV/SIDA	1
Fizic	2
Grad de handicap/număr de beneficiari	
Grav	12
Grav cu asistent personal	56
Accentuat	21
Mediu	1
Domiciliu/reședință	
Toți cei 90 de beneficiari provin din județul Timiș	

Prezentarea structurii de personal și a calificării acestora

Număr de personal de specialitate	Număr de personal de asistență și îngrijire	Număr de personal întreținere/ administrativ
30	43	23

Evaluarea beneficiarilor

La nivelul centrului rezidențial a fost stabilită echipa de evaluare a nevoilor specifice a persoanelor adulte cu handicap rezidente în Centrul de Recuperare și Reabilitare Neuropsihiatrică Nr. 1 Lugoj în baza *Dispoziției nr. 2051/2022 a Directorului General al Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Timiș*.

Echipa de evaluare s-a format din membri ai personalului de specialitate din centru, având următoarea componență: 1 coordonator (asistent social); 4 membri (1 medic specialist, 1 psiholog, 1 kinetoterapeut; 1 tehnician asistență socială) și s-a reunit în ședința pregătitoare pentru analiza Fișei de evaluare și stabilirea planului de evaluare în condiții de siguranță și confidențialitate pentru beneficiar conform *procesului verbal nr. 100281/18.08.2022*.

Prelucrarea datelor obținute în urma evaluării

După finalizarea aplicării fișei de evaluare, în mai multe întâlniri de lucru ale echipei de evaluare, au fost interpretate datele obținute în urma aplicării fișei de evaluare și s-au centralizat datele obținute în *Raportul sintetic nr. 119430/28.09.2022*, care cuprinde concluziile evaluării în urma aplicării fișei de evaluare și propunerile de măsuri, activități și servicii pentru rezidenții centrului respectiv faptul că 50 beneficiari au nevoie de sprijin regulat/secvențial în desfășurarea activităților/sarcinilor zilnice, de hrănire, îngrijire, etc. și corespund serviciilor oferite de *Centru de Abilitare și Reabilitare pentru Persoane Adulte cu Dizabilități (CAbR)* iar un număr de 40 de beneficiari au nevoie de sprijin continuu/regulat în desfășurarea activităților/sarcinilor zilnice, fiind

beneficiari cu abilități scăzute și fără deprinderi de autonomie personală dezvoltate și corespund serviciilor oferite la *Asistent personal profesionist (APP)* sau în cadrul unui *Centru de Îngrijire și Asistență pentru persoane adulte cu dizabilități (CIA)*.

Astfel, măsurile propuse pentru Centrul de Recuperare și Reabilitare Neuropsihiatrică Nr. 1 Lugoj sunt:

1. *Înființarea Centrului de Abilitare și Reabilitare pentru Persoane Adulte cu Dizabilități Nr. 1 Lugoj (CAbR Nr. 1 Lugoj) – în locația vechiului centru (Municipiul Lugoj, Str. Făgetului Nr. 158, Județ Timiș) – cu o capacitate de 50 de locuri;*
2. *Transferul a 21 de beneficiari în Centrul de Îngrijire și Asistență pentru Persoane Adulte cu Dizabilități Tomești (CIA Tomești) din Comuna Tomești, Sat. Colonia Fabricii, Nr. 10, Județ Timiș. Cei 21 de beneficiari din CRRN Nr. 1 Lugoj – restructurat vor fi preluați în actuala clădire din Localitatea Tomești care în prezent funcționează cu 18 locuri și 18 beneficiari, astfel încât locația permite suplimentarea cu 21 de locuri rezultând un CIA cu capacitate de 39 de locuri;*
3. *Înființarea Centrului de Îngrijire și Asistență pentru Persoane Adulte cu Dizabilități Făget (CIA Făget) pentru un număr de 16 de beneficiari. Noul CIA Făget va funcționa în Oraș Făget, Str. Vasile Alecsandri, Nr. 4, Județ Timiș. Scopul acestui centru are drept țintă ajutarea persoanelor cu dizabilități să își recâștige independența în majoritatea ariilor de existență prin îmbunătățirea abilităților cognitive, fizice și motrice, contribuind la creșterea încrederii în sine și la reintegrarea socială a persoanelor cu dizabilități asistate;*
4. *3 beneficiari ai centrului supus restructurării, vor beneficia de îngrijire și protecție prin serviciile acordate de asistent personal profesionist.*

Actualizarea Planurilor Personalizate

În concordanță cu nevoile identificate, pentru fiecare beneficiar a fost revizuit Planul Personalizat, în urma unei evaluări multidisciplinare, fiind stabilit ca obiectiv transferul către servicii rezidențiale de tip APP, CAbR și CIA de capacitate mică astfel încât să poată fi acoperite toate nevoile specifice identificate prin fișa de evaluare.

Personalul de specialitate din Centrul de Recuperare și Reabilitare Neuropsihiatrică Nr. 1 Lugoj asigură activitățile și serviciile în baza Planului Personalizat completat.

Planificării etapelor de restructurare pentru perioada 2022 – 2023

Priorități în realizarea procesului de restructurare sunt:

- identificarea de asistenți personali profesioniști;
- evaluarea integrală a beneficiarilor instituționalizați;
- îmbunătățirea calității vieții beneficiarilor;
- crearea unui mediu de viață sănătos, confortabil și demn în serviciile nou înființate;

Probleme care sunt luate în considerare în procesul de restructurare:

- capacitatea scăzută de adaptare și rezistența la schimbare a beneficiarilor la noul mediu (noul serviciu social);

- numărul redus de servicii sociale organizate în comunitatea locală în care vor funcționa noile servicii rezidențiale care să susțină persoanele cu dizabilități;
- reticență din partea familiei persoanei cu dizabilități instituționalizate cu privire la noile servicii sociale;
- perioada lungă de instituționalizare, a persoanelor cu dizabilități, poate duce pentru acestea la îngreunarea procesului de adaptare la noile servicii sociale;

Oportunități oferite de prezentul plan:

- deschiderea Consiliului Județean Timiș de a dezvolta noi servicii sociale, astfel încât noile servicii să poată funcționa în conformitate cu prevederile legale și standardele în vigoare în domeniu;
- disponibilitatea Consiliul Județean Timiș de a aloca fonduri pentru realizarea măsurilor propuse în vederea restructurării Centrului de Recuperare și Reabilitare Neuropsihiatrică Nr. 1 Lugoj;
- eliminarea posibilelor efecte ale centrelor rezidențiale de tip vechi, cum ar fi: rigiditatea dată de rutină (orare fixe pentru somn, servirea mesei și activitățile zilnice), tratamentul bloc (lucrul cu oamenii în grupuri, etc) sau distanța socială (ca simbol al statutului diferit al personalului și rezidenților);
- de furnizare de servicii sociale într-o manieră personalizată, pentru a răspunde nevoilor persoanelor cu dizabilități;
- de a crea un puternic impact pozitiv asupra comunității pentru a schimba mentalitatea populației generale;
- de îmbunătățire a sistemului de protecție a persoanelor adulte cu handicap și de a crea metode de bune practici ce pot fi aplicate la nivel județean și local.

Aspecte tehnice și operaționale pentru perioada 2022 - 2023

ACTIVITĂȚI	Trim IV 2022	Trim I 2023	Trim II 2023	Trim III 2023	Trim IV 2023
Revizuirea PP, conform Modul III – Anexa 1, pentru 50 de persoane cu dizabilități care vor fi transferate în CABR Nr. 1 Lugoj	X		X		
Desfășurarea de activități/servicii conform Modulului IV– Anexa 1 și conform PP revizuit, în vederea pregătirii celor 50 de persoane cu dizabilități care vor fi transferate în CABR Nr. 1 Lugoj	X	X	X	X	
Pregătirea pentru transfer în CABR Nr. 1 Lugoj a 50 de persoane cu dizabilități care vor fi transferate, prin desfășurarea de activități de asistență și suport pentru luarea unei decizii	X	X	X	X	
Monitorizarea activităților din PP, de către managerul de caz, până la transferul celor 50 de persoane cu dizabilități în CABR Nr. 1 Lugoj	X	X	X	X	
Asigurarea infrastructurii sociale (igienizare/înlocuirea mobilierului etc.) a CABR Nr. 1 Lugoj				X	
Transferul în CABR Nr. 1 Lugoj a 50 persoane cu dizabilități				X	
Licențiere CABR Nr. 1 Lugoj					X
Revizuirea PP, conform Modul III – Anexa 1, pentru 21 de persoane cu dizabilități care vor fi transferate în CIA Tomești	X		X		
Desfășurarea de activități/servicii conform Modulului IV– Anexa 1 și conform PP revizuit, în vederea pregătirii celor 21 de persoane cu dizabilități care vor fi transferate în CIA Tomești	X	X	X	X	
Pregătirea pentru transfer în CIA Tomești a 21 de persoane cu dizabilități					

care vor fi transferate, prin desfășurarea de activități de asistență și suport pentru luarea unei decizii	X	X	X	X	
Monitorizarea activităților din PP, de către managerul de caz, până la transferul celor 21 de persoane cu dizabilități în CIA Tomești	X	X	X	X	
Asigurarea infrastructurii sociale (igienizare/înlocuirea mobilierului etc.) a CIA Tomești				X	
Transferul în CIA Tomești a 21 persoane cu dizabilități				X	
Licențiere CIA Tomești					X
Revizuirea PP, conform Modul III – Anexa 1, pentru 16 de persoane cu dizabilități care vor fi transferate în CIA Făget	X		X		
Desfășurarea de activități/servicii conform Modulului IV– Anexa 1 și conform PP revizuit, în vederea pregătirii celor 16 de persoane cu dizabilități care vor fi transferate în CIA Făget	X	X	X	X	
Pregătirea pentru transfer în CIA Făget a 16 de persoane cu dizabilități care vor fi transferate, prin desfășurarea de activități de asistență și suport pentru luarea unei decizii	X	X	X	X	
Monitorizarea activităților din PP, de către managerul de caz, până la transferul celor 16 de persoane cu dizabilități în CIA Făget	X	X	X	X	
Asigurarea infrastructurii sociale (igienizare/înlocuirea mobilierului etc.) a CIA Făget				X	
Transferul în CIA Făget a 16 persoane cu dizabilități				X	
Licențiere CIA Făget					X
Revizuirea PP, conform Modul III – Anexa 1, pentru 3 persoane cu dizabilități care vor fi plasate la APP	X	X	X	X	
Desfășurarea, în centrul rezidențial a activităților conform PP revizuit, de activități/servicii conform Modulului IV – Anexa 1, în vederea pregătirii celor 3 persoane cu dizabilități care urmează să fie plasate la APP	X	X	X	X	
Monitorizarea în centrul rezidențial a activităților din PP, de către managerul de caz, până la transferul cele 3 de persoane cu dizabilități	X	X	X	X	
Identificarea de APP pentru cele 3 de persoane cu dizabilități	X	X	X	X	
Stabilirea responsabilităților și a modului de acțiune a centrului rezidențial cu comunitatea, pentru 3 persoane cu dizabilități care vor fi plasate la APP	X	X	X	X	
Plasarea la APP a 3 persoane adulte cu dizabilități				X	
Monitorizarea de către responsabilul de caz a celor 3 beneficiari cu măsură de protecție la APP					X

Planificarea soluțiilor în termeni de ieșiri, activități, efect, impact

IEȘIRI	ACTIVITĂȚI	EFECTE	IMPACT
Transferul a 50 de beneficiari , în cadrul Centrului de Abilitare și reabilitare pentru persoane adulte cu dizabilități Nr. 1 Lugoj (CAbR Nr. 1 Lugoj)	<ol style="list-style-type: none"> Revizuirea PP, conform Modul III – Anexa 1, pentru 50 de persoane cu dizabilități care vor fi transferate în CAbR Nr. 1 Lugoj; Desfășurarea de activități/servicii conform Modulului IV– Anexa 1 și conform PP revizuit, în vederea pregătirii celor 50 de persoane cu dizabilități care vor fi transferate în CAbR Nr. 1 Lugoj; Pregătirea pentru transfer în CAbR Nr. 1 Lugoj a 50 de persoane cu dizabilități care vor fi transferate, prin desfășurarea de activități de asistență și suport pentru luarea unei decizii; Monitorizarea activităților din PP, de către managerul de caz, până la transferul celor 50 de persoane cu dizabilități în CAbR Nr. 1 Lugoj; Asigurarea infrastructurii sociale (igienizare/înlocuirea mobilierului etc.) a CAbR Nr. 1 Lugoj; Transferul în CAbR Nr. 1 Lugoj a 50 persoane cu dizabilități; 	<p>Includerea activităților de asistență și suport/luarea unei decizii în PP în urma aplicării Fișei de evaluare</p> <p>Desfășurarea de activități specifice de asistență și suport, care vin în completarea activităților desfășurate pentru beneficiari</p> <p>Desfășurarea prin personalul de specialitate de activități de asistență și suport pentru beneficiari</p> <p>Creșterea calității vieții</p>	<p>Evaluarea și certificarea calității serviciilor oferite</p> <p>Creșterea calității serviciilor oferite și îmbunătățirea vieții pers. cu dizabilități din centrele rezidențiale publice</p>

	7. Licențiere CABR Nr. 1 Lugoj;	persoanelor cu dizabilități	
Transferul a 21 de beneficiari, în cadrul Centrului de Îngrijire și Asistență pentru persoane adulte cu dizabilități Tomești (CIA Tomești)	<ol style="list-style-type: none"> 1. Revizuirea PP, conform Modul III – Anexa 1, pentru 21 de persoane cu dizabilități care vor fi transferate în CIA Tomești; 2. Desfășurarea de activități/servicii conform Modulului IV– Anexa 1 și conform PP revizuit, în vederea pregătirii celor 21 de persoane cu dizabilități care vor fi transferate în CIA Tomești; 3. Pregătirea pentru transfer în CIA Tomești a 21 de persoane cu dizabilități care vor fi transferate, prin desfășurarea de activități de asistență și suport pentru luarea unei decizii; 4. Monitorizarea activităților din PP, de către managerul de caz, până la transferul celor 21 de persoane cu dizabilități în CIA Tomești; 5. Asigurarea infrastructurii sociale (igienizare/înlocuirea mobilierului etc.) a CIA Tomești; 6. Transferul în CIA Tomești a 21 persoane cu dizabilități; 7. Licențiere CIA Tomești; 	Includerea activităților de asistență și suport/luarea unei decizii în PP în urma aplicării Fișei de evaluare Desfășurarea de activități specifice de asistență și suport, care vin în completarea activităților desfășurate pentru beneficiari Desfășurarea prin personalul de specialitate de activități de asistență și suport pentru beneficiari Creșterea calității vieții persoanelor cu dizabilități	Evaluarea și certificarea calității serviciilor oferite Creșterea calității serviciilor oferite și îmbunătățirea vieții pers. cu dizabilități din centrele rezidențiale publice
Transferul a 16 de beneficiari, în cadrul Centrului de Îngrijire și Asistență pentru persoane adulte cu dizabilități Făget (CIA Făget)	<ol style="list-style-type: none"> 1. Revizuirea PP, conform Modul III – Anexa 1, pentru 16 de persoane cu dizabilități care vor fi transferate în CIA Făget; 2. Desfășurarea de activități/servicii conform Modulului IV– Anexa 1 și conform PP revizuit, în vederea pregătirii celor 16 de persoane cu dizabilități care vor fi transferate în CIA Făget; 3. Pregătirea pentru transfer în CIA Făget a 16 de persoane cu dizabilități care vor fi transferate, prin desfășurarea de activități de asistență și suport pentru luarea unei decizii; 4. Monitorizarea activităților din PP, de către managerul de caz, până la transferul celor 16 de persoane cu dizabilități în CIA Făget; 5. Asigurarea infrastructurii sociale (igienizare/înlocuirea mobilierului etc.) a CIA Făget; 6. Transferul în CIA Făget a 16 persoane cu dizabilități; 7. Licențiere CIA Făget; 	Includerea activităților de asistență și suport/luarea unei decizii în PP în urma aplicării Fișei de evaluare Desfășurarea de activități specifice de asistență și suport, care vin în completarea activităților desfășurate pentru beneficiari Desfășurarea prin personalul de specialitate de activități de asistență și suport pentru beneficiari Creșterea calității vieții persoanelor cu dizabilități	Evaluarea și certificarea calității serviciilor oferite Creșterea calității serviciilor oferite și îmbunătățirea vieții pers. cu dizabilități din centrele rezidențiale publice
Plasarea la APP a 3 persoane adulte cu dizabilități	<ol style="list-style-type: none"> 1. Revizuirea PP, conform Modul III – Anexa 1, pentru 3 persoane cu dizabilități care vor fi plasate la APP; 2. Desfășurarea, în centrul rezidențial a activităților conform PP revizuit, de activități/servicii conform Modulului IV – Anexa 1, în vederea pregătirii celor 3 persoane cu dizabilități care urmează să fie plasate la APP; 3. Monitorizarea în centrul rezidențial a activităților din PP, de către managerul de caz, până la transferul cele 3 de persoane cu dizabilități; 4. Identificarea de APP pentru cele 3 de persoane cu dizabilități; 5. Stabilirea responsabilităților și a modului de acțiune a centrului rezidențial cu comunitatea, pentru 3 persoane cu dizabilități care vor fi plasate la APP; 6. Plasarea la APP a 3 persoane adulte cu dizabilități; 1. Monitorizarea de către responsabilul de caz a celor 3 beneficiari cu măsură de protecție la APP; 	Includerea activităților de asistență și suport/luarea unei decizii în PP în urma aplicării Fișei de evaluare Desfășurarea de activități specifice de asistență și suport, care vin în completarea activităților desfășurate pentru beneficiari Desfășurarea prin personalul de specialitate de activități de asistență și suport pentru beneficiari Creșterea calității vieții persoanelor cu	Evaluarea și certificarea calității serviciilor oferite Creșterea calității serviciilor oferite și îmbunătățirea vieții persoanelor cu dizabilități prin dezvoltarea de servicii sociale în comunitate

		dizabilități prin oferirea de servicii sociale în comunitate	
--	--	--	--

Estimarea resurselor financiare și materiale necesare

În ceea ce privește *Centrul de Abilitare și Reabilitare pentru persoane adulte cu dizabilități Nr. 1 Lugoj (CABR Nr. 1 Lugoj)* în care vor fi găzduiți un număr de 50 de beneficiari (beneficiari din vechiul CRRN Nr. 1 Lugoj), acesta va funcționa în locația vechiului centru din Municipiul Lugoj, Str. Făgetului, Nr. 158, Județ Timiș, cu un buget estimat în lei afaerent anului 2023, la o capacitate de 50 de locuri \Rightarrow 4.192.650 lei.

Centrul de Îngrijire și Asistență pentru persoane adulte cu dizabilități Tomești (CIA Tomești) din Comuna Tomești, Sat. Colonia Fabricii, Nr. 10, Județ Timiș, va oferi servicii sociale pentru un număr de 21 de beneficiari (din vechiul CRRN Nr. 1 Lugoj). Actuala clădire din Localitatea Tomești care în prezent funcționează cu 18 locuri și 18 beneficiari, astfel încât locația permite suplimentarea cu 21 de locuri rezultând un CIA cu capacitate de 39 de locuri. Pentru cei 21 de beneficiari un buget estimat în lei afaerent anului 2023 \Rightarrow 1.686.972 lei.

Precizăm faptul că locația și clădirea din Oraș Făget, Str. Vasile Alecsandri, Nr. 4, Județ Timiș, va avea o capacitate de 16 locuri. Clădirea este racordată la utilități, are acces la rețeaua națională de cale ferată; la rețeaua de drumuri județene/comunale și la rețelele de transport private și va fi reabilitată conform standardelor minime obligatorii de calitate, cu un buget estimat în lei afaerent anului 2023, la o capacitate de 16 de locuri \Rightarrow 1.285.312 lei.

Pentru serviciile acordate de asistent personal profesionist s-a estimat un buget în lei aferent anului 2023 în cuantum de 147.852 lei.

Estimarea resurselor umane necesare

Ținându-se cont de raportul de 1/1.23 personal de specialitate de îngrijire și asistență/persoană cu handicap în CABR conform *Hotărârii Guvernului României nr. 1253/12.10.2022 pentru modificarea Hotărârii Guvernului României nr. 426/27.05.2020 privind aprobarea standardelor de cost pentru serviciile sociale.*

Structura actuală de personal a Centrului de Recuperare și Reabilitare Neuropsihiatrică Nr.1 Lugoj

Nr. crt.	Denumirea funcției	Număr de funcții	Nr. de funcții ocupate	Număr de funcții vacante
Personal de conducere				
1.	Șef centru	1	1	-
Personal de specialitate				
2.	Asistent social principal	1	1	-
3.	Psiholog practicant	1	1	-
4.	Psiholog stagiar	1	-	1
5.	Kinetoterapeut	1	1	-
6.	Kinetoterapeut debutant	1	-	1
7.	Instructor ergoterapie	14	13	1
8.	Tehnician asistență socială	1	1	-
9.	Tehnician asistență socială debutant	1	-	1
10.	Lucrător social	5	2	3

11.	Lucrător social pentru persoane cu probleme de dependență	2	-	2
Personal de asistență și îngrijire				
12.	Medic specialist	1	1	-
13.	Asistent medical principal	8	7	1
14.	Infirmeră	34	13	21
Personal administrativ și de întreținere				
15.	Spălătoreasă	2	-	2
16.	Inspector de specialitate I A (contabil+RU)	2	2	-
17.	Administrator I	1	1	-
18.	Magaziner	1	1	-
19.	Îngrijitor	5	4	1
20.	Șofer I	1	1	-
21.	Muncitor calificat III (întreținere)	2	1	1
22.	Muncitor calificat III (fochist)	3	2	1
23.	Muncitor calificat III (bucătar)	6	4	2
TOTAL FUNCȚII OCUPATE			57	
TOTAL FUNCȚII VACANTE				40
TOTAL FUNCȚII		97		

Noul Centru de Abilitare și Reabilitare pentru Persoane Adulte cu Dizabilități Nr. 1 Lugoj

Raportat la un număr de 50 beneficiari și ținându-se cont de raportul de 1/1.23 personal de specialitate de îngrijire și asistență/persoană cu handicap în CABR conform *Hotărârii Guvernului României nr. 1253/12.10.2022 pentru modificarea Hotărârii Guvernului României nr. 426/27.05.2020 privind aprobarea standardelor de cost pentru serviciile sociale*, noua structură de personal pentru noul Centru de Abilitare și Reabilitare pentru Persoane Adulte cu Dizabilități Nr. 1 Lugoj (CABR Nr. 1 Lugoj), se prezintă după cum urmează:

Nr. crt.	Denumirea funcției	Nr. de funcții	Nr. de funcții ocupate	Număr de funcții vacante/funcții noi
Personal de conducere				
1.	Șef centru	1	1	-
Personal de specialitate				
2.	Medic specialist	1	1	-
3.	Kinetoterapeut	1	1	-
4.	Asistent social principal	1	1	-
5.	Psiholog practicant	1	1	-
6.	Asistent medical principal	7	7	-
8.	Lucrător social	2	2	-
9.	Tehnician asistență socială	1	1	-
10.	Instructor de ergoterapie	13	13	-
Personal de asistență și îngrijire				
11.	Infirmeră	17	13	4
Personal administrativ și de întreținere				
12.	Spălătoreasă	1	1	-

13.	Inspector de specialitate I A	2	2	-
14.	Administrator I	1	1	-
15.	Magaziner	1	1	-
16.	Îngrijitor	4	4	-
17.	Șofer I	1	1	-
18.	Muncitor calificat III (întreținere)	1	1	-
19.	Muncitor calificat III (focist)	2	2	-
20.	Muncitor calificat III (bucătar)	5	3	2
Total funcții		63	57	6

Structura de personal a Centrului de Îngrijire și Asistență pentru Persoane Adulte cu Dizabilități Tomești (CIA Tomești)

Raportat la un număr de 39* de beneficiari și ținându-se cont de raportul de 1/1.23 personal de specialitate de îngrijire și asistență/persoană cu handicap în CABR conform Hotărârii Guvernului României nr. 1253/12.10.2022 pentru modificarea Hotărârii Guvernului României nr. 426/27.05.2020 privind aprobarea standardelor de cost pentru serviciile sociale, noua structură de personal pentru noul Centru de Îngrijire și Asistență pentru persoane Adulte cu dizabilități Tomești (CIA Tomești), se prezintă după cum urmează:

Personal de conducere	
Șef centru	1 post
Personal de specialitate	
Medic specialist	1 post
Asistent social - practicant	1 post
Psiholog - stagiar	1 post
Asistent medical - debutant	6 posturi
Infirmeră - debutant	22 posturi
Lucrător social pentru persoane cu probleme de dependență - debutant	2 posturi
Tehnician asistență socială - debutant	3 posturi
Total personal de specialitate	36 posturi
Personal administrativ	
Inspector de specialitate debutant II (activitate financiar contabilă)	1 post
Muncitor calificat III (bucătărie)	4 posturi
Muncitor necalificat I (bucătărie)	1 post
Șofer I	1 post
Spălătoreasă	1 post
Muncitor calificat III (focist)	4 posturi
Administrator I	1 post
Magaziner	1 post
Muncitor calificat III (întreținere)	1 post
Îngrijitor	1 post
Total personal administrativ	16 posturi
Total personal	53 posturi

***NOTĂ:** cei 21 de beneficiari din CRRN Nr. 1 Lugoj – restructurat vor fi preluați în actuala clădire din Localitatea Tomești care în prezent funcționează cu 18 locuri și 18 beneficiari, astfel încât locația permite suplimentarea cu 21 de locuri rezultând un CIA cu capacitate de 39 de locuri.

Structura de personal a Centrului de Îngrijire și Asistență pentru Persoane Adulte cu Dizabilități Făget (CIA Făget) – nou înființat

Raportat la un număr de 16 de beneficiari și ținându-se cont de raportul de 1/1.23 personal de specialitate de îngrijire și asistență/persoană cu handicap în CABR conform Hotărârii Guvernului României nr. 1253/12.10.2022 pentru modificarea Hotărârii Guvernului României nr. 426/27.05.2020 privind aprobarea standardelor de cost pentru serviciile sociale, noua structură de personal pentru noul Centru de Îngrijire și Asistență pentru persoane Adulte cu dizabilități Făget (CIA Făget) – nou înființat, se prezintă după cum urmează:

Personal de conducere	
Coordonator personal de specialitate	1 post
Personal de specialitate	
Medic de medicină de familie	1 post
Asistent social	1 post
Psiholog	1 post
Kinetoterapeut	1 post
Asistent medical generalist	6 posturi
Infirmieră	8 posturi
Lucrător social pentru persoane cu probleme de dependență - debutant	2 posturi
Tehnician asistență socială - debutant	2 posturi
Total personal de specialitate	22 posturi
Personal administrativ	
Inspector de specialitate debutant II (activitate financiar contabilă)	1 post
Muncitor calificat III (bucătărie)	2 posturi
Muncitor necalificat I (bucătărie)	1 post
Șofer I	1 post
Spălătoreasă	1 post
Muncitor calificat III (focist)	2 posturi
Administrator I	1 post
Magaziner	1 post
Îngrijitor	1 post
Total personal administrativ	11 posturi
Total personal	34 posturi

Cele 3 posturi de asistenți personali profesioniști sunt incluse în organigrama Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Timiș la nivelul Serviciului Management de Caz pentru Persoane Adulte.

Planificarea necesarului de instruire și formare a personalului

Nr. crt.	Denumirea funcției	Instruire/formare inițială	Instruire/formare continuă
1.	Șef centru	Control intern / managerial	Control intern / managerial
2.	Medic	Asistența medicală a persoanei adulte cu dizabilități; Tratament și intervenție în cazul persoanelor adulte cu dizabilități.	Asistența medicală a persoanei adulte cu dizabilități; Tratament și intervenție în cazul persoanelor adulte cu dizabilități.
3.	Asistent medical	Asistența medicală a persoanei	Asistența medicală a persoanei

		adulte cu handicap. Tratament și intervenție în cazul persoanelor adulte cu dizabilități.	adulte cu handicap. Tratament și intervenție în cazul persoanelor adulte cu dizabilități.
4.	Kinetoterapeut	Recuperare în hemipareză – criterii specifice	Recuperare în hemipareză – criterii specifice
5.	Asistent social	Evaluare și intervenție socială în situațiile de risc asupra persoanei adulte cu dizabilități. Comunicare în asistență socială.	Evaluare și intervenție socială în situațiile de risc asupra persoanei adulte cu dizabilități. Comunicare în asistență socială.
6.	Psiholog	Intervenție psihologică în tulburările mentale ale persoanei adulte cu dizabilități. Managementul situațiilor de abuz asupra persoanelor adulte cu dizabilități.	Intervenție psihologică în tulburările mentale ale persoanei adulte cu dizabilități. Managementul situațiilor de abuz asupra persoanelor adulte cu dizabilități.
7.	Instructor de ergoterapie	Artterapia în recuperarea persoanei adulte cu dizabilități. Formarea de deprinderi la persoanele cu dizabilități	Artterapia în recuperarea persoanei adulte cu dizabilități. Formarea de deprinderi la persoanele cu dizabilități
8.	Lucrător social pentru persoane cu probleme de dependență	Artterapia în recuperarea persoanei adulte cu dizabilități. Formarea de deprinderi la persoanele cu dizabilități	Artterapia în recuperarea persoanei adulte cu dizabilități. Formarea de deprinderi la persoanele cu dizabilități
9.	Înfirmieră	Îngrijirea persoanei cu dizabilități. Îngrijirea personalizată a persoanelor adulte cu dizabilități neuro-motorii.	Îngrijirea persoanei cu dizabilități. Îngrijirea personalizată a persoanelor adulte cu dizabilități neuro-motorii.
10.	Spălătoreasă	Curs de perfecționare privind igiena în spălătorie.	Curs de perfecționare privind igiena în spălătorie.
11.	Inspector de specialitate I A activitate financiar-contabilă	Management financiar – bugetar. Management financiar și contabilitate bugetară.	Management financiar – bugetar. Management financiar și contabilitate bugetară.
12.	Administrator I	Inventarierea patrimoniului. Gestiunea și administrarea patrimoniului.	Inventarierea patrimoniului. Gestiunea și administrarea patrimoniului.
13.	Magaziner	Inventarierea patrimoniului. Gestiunea și administrarea patrimoniului.	Inventarierea patrimoniului. Gestiunea și administrarea patrimoniului.
14.	Îngrijitor	Norme de igienă a spațiilor interioare	Norme de igienă a spațiilor interioare
15.	Șofer	Circulația pe drumurile publice.	Circulația pe drumurile publice.
16.	Muncitor calificat III (întreținere)	Protecția muncii, sanitare și securitate în muncă.	Protecția muncii, sanitare și securitate în muncă.
17.	Muncitor calificat III (fochist)	Curs fochist centrale termice.	Curs fochist centrale termice.
18.	Muncitor calificat III (bucătar)	Aplicarea normelor de igienă și siguranță alimentară.	Aplicarea normelor de igienă și siguranță alimentară.

19.	Asistent personal profesionist	Curs prim ajutor	Curs prim ajutor
-----	--------------------------------	------------------	------------------

NOTĂ: conform legislației în vigoare, instruirea/ formarea continuă a personalului se va realiza o dată la 2 ani.

Potențiale dificultăți de implementare și factori de risc

Ca și potențiale dificultăți de implementare și factori de risc, ar fi neîncadrarea în termenele stabilite privind etapele (termenele de implementare), de restructurare a centrului.

Dificultățile de implementare și factorii de risc în implementarea proiectelor propuse pot fi:

- riscul apariției unei reacții reticente din partea membrilor comunității;
- există riscul ca persoanele cu dizabilități să întâmpine dificultăți de adaptare și integrare în noua locație.

Soluții în caz de eșec/nereușită a unei soluții propuse

Pentru a reduce riscul ca persoanele cu dizabilități să întâmpine dificultăți de adaptare și integrare în noua locație, managerul de caz împreună cu echipa multidisciplinară va întreprinde activități pentru a facilita tranziția persoanelor cu dizabilități la noile servicii.

Totodată, în caz de eșec/nereușită a unei soluții propuse se va întreprinde o analiză amănunțită pentru a putea fi identificat motivul pentru care soluția propusă nu a putut fi implementată și se va reexamina întreg planul de restructurare și soluțiile/măsurile propuse inițial urmând a fi reluată procedura în vederea remedierii nereușitei și/sau reevaluarea planului de restructurare.

Modalități de acțiune de prevenire a (re)instituționalizării

În situația în care vor fi identificați beneficiari ce vor putea fi reintegrați în familie sau beneficiari ce vor putea beneficia de îngrijire și asistență asigurată prin asistent personal profesionist, managerul de caz împreună cu specialiștii autorității publice locale vor monitoriza timp de 6 luni modul în care beneficiarul se reintegrează în familie și cel puțin o dată pe semestru modul în care acesta se integrează și relaționează cu asistentul personal profesionist.

De menționat este faptul că în procesul de reintegrare în familie se va ține cont de opinia și interesul superior al persoanei. În cazul unei reintegrări familiale, obiectivul principal va fi de apropiere de familia de origine, precum și de a sprijini familia în toate eforturile rezonabile depuse pentru crearea/restabilirea unei legături cu persoana cu handicap. Astfel ca apropierea să aibă loc într-un mod cât mai natural vor fi realizate și ședințe de consiliere, de mediere socială și/sau de mijlocire a soluționării unor posibile divergențe și conflicte.

Se vor consilia familiile/apartinătorii persoanelor cu handicap de către asistenții sociali din cadrul autorităților publice locale, cu sprijinul specialiștilor din cadrul Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Timiș, în vederea prevenirii situațiilor de instituționalizare.

Se va avea în vedere acordarea de beneficii sociale persoanei cu dizabilități și familiei acesteia pentru a susține un trai decent, precum și furnizarea de servicii de consiliere socială, juridică și de informare a persoanei cu handicap și a familiilor acestora în vederea prevenirii instituționalizării.

Toate aceste măsuri vor fi realizate de către managerul de caz, din cadrul Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Timiș, și de către personalul de specialitate al

autorităților administrativ teritoriale pe raza căreia persoana adultă cu handicap va avea stabilit domiciliul.

Managerul de caz din cadrul Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Timiș, împreună cu specialiștii centrului rezidențial din care provine beneficiarul va menține permanent legătura cu specialiștii autorității publice locale de pe raza localității în care urmează să fie transferați beneficiarii (în situația în care noul centru urmează să funcționeze într-o altă localitate).

Managerul de caz din cadrul Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Timiș, împreună cu specialiștii centrului rezidențial, țin permanent legătura cu serviciile de specialitate din comunitate, urmărind identificarea, evaluarea, acordarea de servicii și soluționarea problemelor sociale ale beneficiarului.

Se va avea în vedere ca beneficiarilor să li se faciliteze accesul la servicii medicale în comunitate; prin mediere și prin stabilirea de parteneriate și colaborări cu autorități de la nivel județean sau local se va avea în vedere angajarea persoanelor cu handicap în câmpul muncii.

Planul personalizat va prevedea activități, atât în cadrul serviciului social cât și în comunitate, activități menite exersării aptitudinilor beneficiarilor, având ca obiectiv pe termen lung dezvoltarea abilităților sociale, de comunicare sau de viață cotidiană.

Prin încurajarea beneficiarilor de a dezvolta și menține relații personale în comunitate și cu sprijinul serviciilor de specialitate existente, profităm de oportunitatea unei intervenții și analize exacte a demersurilor întreprinse și putem cuantifica rezultatele scontate.

Stabilirea și menținerea unei relații cu comunitatea sau cu serviciile de specialitate din comunitate reprezintă un tip de intervenție timpurie atât pentru beneficiarii pregătiți pentru a beneficia de servicii sociale de tip locuință protejată, respectiv o viață independentă, cât și pentru beneficiarii pentru care PP sau PIS prevede activități de recuperare/reabilitare funcțională.

Personalul de specialitate al unităților administrativ teritoriale va fi cooptat, în vederea colaborării, pentru acomodarea comunității cu noile servicii sociale dezvoltate și pentru a facilita schimbarea mentalității membrilor comunității.

Serviciile sociale oferite în comunitate duc la creșterea calității vieții beneficiarilor, la rezolvarea bivalentă și obiectivă a nevoilor acestora și totodată promovează libertatea de alegere, unicitatea și valoarea fiecărei persoane.

Totodată, considerăm că serviciile sociale prestate direct persoanei, reduc semnificativ principalele riscuri de viață (ex. îmbolnăvirea), iar organizarea, diversificarea, modernizarea și funcționarea sistemului de asistență socială întărește calitatea serviciilor oferite de către autoritățile publice și partenerii locali în dezvoltarea serviciilor sociale oferite.

Se vor organiza manifestări de sensibilizare și/sau conștientizare la nivelul comunității în legătură cu persoanele cu handicap și pentru promovarea respectării drepturilor și demnității lor, eliminarea discriminării, combaterea stereotipurilor, prejudecăților și practicilor dăunătoare, realizarea egalității de șanse, este necesară de două ori pe an.

Centrul rezidențial va întreprinde demersuri și va intensifica colaborarea cu autoritățile publice locale, furnizorii locali de servicii sociale, ONG, prin realizarea de mese rotunde/ședințe tematice, Ziua Porților Deschise, fapt ce va duce la îmbunătățirea și eficientizarea semnificativă a serviciilor sociale per ansamblu.

Printr-o bună colaborare cu autoritățile publice locale / ONG-uri, care prin intervenție proprie, vin în sprijinul instituției noastre, prin conlucrare putem spori calitatea serviciilor oferite beneficiarilor, a feed-back-ului pozitiv venit din partea comunității.

Astfel, în vederea implementării obiectivelor și măsurilor stabilite în cadrul planului de restructurare, precum și a acțiunilor propuse pentru prevenirea (re)instituționalizării, Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Timiș, va întreprinde următoarele:

- promovarea voluntariatului în desfășurarea activităților specifice prevenirii (re) instituționalizării;
- menținerea unui dialog permanent cu specialiștii din cadrul serviciilor de asistență socială din cadrul autorităților publice locale;
- îndrumarea autorităților publice locale în vederea înființării de servicii sociale alternative la nivel local;
- implicarea presei și a comunității locale, în procesul de promovare a imaginii și a drepturilor persoanelor adulte, a serviciilor existente și a modului de accesare a acestora;
- încheierea de protocoale / parteneriate între instituțiile implicate în implementarea programelor de restructurare;
- menținerea unei colaborări permanente cu ONG care activează în domeniul protecției persoanelor adulte cu handicap în vederea schimbului de experiență și de “bune practici”, în procesul de restructurare.

pentru Director General
Elena – Carmen Apostol

Director General Adjunct Protecție Socială
Bogo Anucin

Director Executiv Protecția Persoanelor Adulte
Dana Ilcău